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Protokoll                                                                             Gemeinde Filsum 
 
über die Sitzung des Gemeinderates Filsum (RAT-F-11-2018) am Dienstag, 
30.10.2018, Samtgemeindeverwaltung, Rathausring 8-12, 26849 Filsum. 
 
Beginn: 19:00 Uhr, Ende: 20:45 Uhr 

 

Anwesenheit: 
 

Mitglieder 
Herr Gerhard Bruns    
Herr Ralf Collmann    
Frau Erika Focken    
Herr Behrend T. Garrelts    
Herr Renke Gastmann    
Herr Bernhard Gathen    
Frau Helga Habierski    
Herr Gert Hicken    
Herr Hermann Kampen    
Herr Marcel Loers    
Herr Holger Schulte    
Herr Dieter Wattjes    

Von der Verwaltung 
Herr Johann Boelsen    
Herr Horst Feddermann    
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung   
 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfä-

higkeit   
 3. Feststellung der Tagesordnung   
 4. Genehmigung des Protokolls vom 28.08.2018   
 5. Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der 

Gemeinde und über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsaus-
schusses   

 6. Raumordnungsverfahren für die Planung von Trassenkorridoren 
zwischen dem Anlandungspunkt Hilgenriedersiel sowie dem Raum 
Emden und dem Netzverknüpfungspunkt Cloppenburg IV-F-16-0111 

 7. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf   
 8. Anträge und Anfragen   
 9. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf   
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Zu den Tagesordnungspunkten: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung   
  

Bürgermeister Bruns begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.  

 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit   
  

Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt.  
 

 
3. Feststellung der Tagesordnung   
  

Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.  

 
4. Genehmigung des Protokolls vom 28.08.2018   
  

Das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 28.08.2018 wird einstimmig genehmigt. 
 

 
5. Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde 

und über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses   
  

Gemeindedirektor Boelsen berichtet, dass der Abwasserkanal an der Rathausstraße 
mittlerweile verlegt wurde. Grund sei das Bauvorhaben an der Stelle.  
Weiterhin wird berichtet, dass die EWE eine Info-Veranstaltung zum Breitbandausbau 
im DGH Filsum hatte. Leider war die Beteiligung nicht so groß, wie angenommen. 
Es wird auf E-Mail-Problemen auf den I-Pad´s berichtet. Diese sollten mittlerweile beho-
ben sein.  
Der Neujahrsempfang mit der Verleihung der Jümmetaler ist für den 12.01.2019 vorge-
sehen. Vorschläge für den Jümmetaler werden angenommen.   

 
6. Raumordnungsverfahren für die Planung von Trassenkorridoren zwischen dem 

Anlandungspunkt Hilgenriedersiel sowie dem Raum Emden und dem Netzver-
knüpfungspunkt Cloppenburg IV-F-16-0111 

  
Der Gemeinderat nimmt die Vorlage zur Kenntnis.  

 
7. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf   
  

keine 

 
8. Anträge und Anfragen   
  

1. Der Gemeinderat bittet kurzfristig um einen Sachstand bezüglich der Bauge-
nehmigung des Grundstücks „An der Bahn“ 

2. Es wird von Schäden an Pflasterstraßen im Zuge der Kabelverlegung des Glas-
fasernetzes gesprochen. Die Verwaltung wird um Prüfung der Arbeiten und der 
Haftung bei späteren Versackungen usw. gebeten. Das Bauamt wird um Auf-
nahme der Schäden gebeten.  
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3. Bezüglich des Weidenweges soll der Ausbau in Asphalt mit einem Pflasterstrei-
fen erfolgen.   

4. Die Verwaltung wird um Prüfung gebeten, wann der Funkmast in Lammertsfehn 
ans Netz geht.  

5. Im Rat wird die Aufstellung einer Polizei-Garage angesprochen. Derzeit besteht 
allerdings keine Notwendigkeit.  

6. Der Radweg vor „de Buhr“ ist auf beiden Seiten schadhaft.  
 
 

 
9. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf   
  

keine 

 
 
 

Bürgermeister Gemeindedirektor Protokollführer 

 
 
 
 

[Bruns]    [Boelsen]    [Feddermann] 
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